

國立台灣大學 2015 年 受助學生感謝信函

美國康德基金會台灣大學生 1818 小時黃金年華助學金 得獎感言 總整理

感謝函 (1)

康德 1818 小時黃金年華助學金感謝信 台灣大學 職能治療系 林 x 祥

感謝貴基金會給我這樣獲獎的機會，謝謝你們的青睞，可以使我能有這筆獎學金可以提供給自己的生活費和家庭所需。

這筆獎學金對我意義在於，首先，我可以把時間重心放於課業，把心思放在大學的重要課程，從中建造自己，培養自己可以擁有專業和能力，於未來可以更多投入在醫療領域中，幫助更多需要的人；第二，這筆獎學金，能解決我家裡對於經濟的需要，因為家裡的母親身體不佳，只能偶有臨時工可以賺取費用，因而身心靈飽受痛苦，而因為申請到這筆獎學金，能讓家人大大的減輕負擔，能更多可以讓他們想到自己；最後，希望透過獎學金，讓我自己能更加謙虛，並且時時刻刻提醒自己，自己未來也要成為給予者，也能將自己心力再度回饋到有需要的學生上面。

而這一年，要好好預備自己，將自己心理學、社工系以及英文可以有所增進，加強自己在於心理輔導以及國際語言能力上可以向前一步，讓自己可以不自費這筆錢的用心；另外也讓自己透過基金會的課輔，讓自己可以有所回饋和幫助也有需要的人，最後在 2016 年可以順利的畢業，並且準備國考拿到治療師執照，使自己也成為社會裡面的生產者，可以照顧好家庭，改善家庭的經濟，最後自己能投入在社會服務當中，找到自己可以付出且幫助下一代茁壯的角色。

感謝函 (2)

康德 1818 小時黃金年華助學金感謝信 台灣大學 政治系公行組三年級 邱 x 倫

敬致 美國康德基金會：

小時候，我們家原本與叔叔一家住在一起，但是後來決定要搬出來，於是買了一棟新的房子，那時候開始，我們父母就多了一筆非常沉重的房貸債款。後來由於天災、經濟不景氣，母親的公司因而倒閉；父親的工作狀況也非常不良，連續下來幾年，家庭經濟也步入了窘境。我們家有三個小孩，我們三個都在學的期間是父母壓力最大的時候，而現在仍然在學的只剩下我一人，可是姊姊在進入職場一事非常不順遂，畢業之後沉寂了幾年，目前才有所斬獲；而哥哥在這一方面也陷入了瓶頸，現在還沒有辦法找到適合的工作；我其實從以前到現在都沒有打工過，我希望能夠把心思放在學業上，因為我自知自己並無法兩者兼顧的很好，幸好在高中的時候成績保持良好，所以領到的獎學金還能夠維持我生活的一些開銷。到了大學之後，課業已經不再像是高中一般，不能僅僅只是上課聽、做題目就能夠有好成績，必須要花費更多的心力，去了解課程的內容。我想要在大學的時候修習更多有興趣的，以及未來想從事的領域的課程，但是同時也就代表需要挪出更多時間，才能顧好每堂課程；我也希望在空閒的時候，可以與大學交好的同學們一起出門遊玩，或者只是簡單的聚餐小聊。

因為獲得了助學金的幫助，所以我才能夠暫且不用為了經濟事務太過煩惱，可以專注地把時間用在大學生活之中，體會到大學的美好。雖然說有助學金的補助，但我也會好好的規畫自

己的生活支出，才不會讓自己做出多餘的消費行為，白白浪費了助學金原本的美意。這份助學金不僅僅是替我父母減輕了不少的經濟壓力，其實也幫助了我減輕罪惡感，因為我深知自己家境的困頓，但是卻還沒有自給自足，但是未來一定可以改變這樣的情況。非常感謝基金會願意幫助我，讓我能夠安心朝著目標前進。

感謝函 (3)

康德 1818 小時黃金年華助學金感謝信 台灣大學 政治四 陳 x 文

敬致 美國康德基金會：

感謝 美國康德基金會提供之獎學金，特以此函表達最誠摯的感謝！

這學期因為有 美國康德基金會提供之獎學金的幫助，使得自己的經濟壓力減輕了不少，因為上大學後，少有和家裡拿錢，因此一直屬於半工半讀的情況。目前仍在工作，但這筆獎學金不僅了解決生活的負擔，也幫助我在學業上更為精進，可以嘗試課外學系，並在不同領域中獲得收穫。

這學期我自修了統計相關軟體，包括 SPSS 和 R 軟體，並在校內修習了商業資料分析等課程，希望未來可以透過政治系所訓練的思考架構和能力，搭配最近所學習的統計知識，在數據分析、數據行銷方面的工作有所斬獲。為了要能更接近實務的工作，目前也在宏達電兼差，主要負責社群行銷和網頁流量成效分析，同時也擔任中研院研究助理，協助老師研究計畫的進行，希望在大學最後一年，能更充實自己的實力。

未來，希望自己在有能力之下，也能幫助認真向學的學生，讓願意讀書的每一個人能不為金錢而煩惱，能堅定自己的目標，朝自己所興趣的方向邁進，並將這份愛傳遞下去。

最後，再次的感謝 美國康德基金會的協助及幫忙，讓我在這一學年無後顧之憂的學習各種不同領域的知識，跨領域的整合專長，使自己未來在這個社會上增加競爭能力，更能屹立不搖的幫助他人。

此致

學生 陳 x 文

感謝函 (4)

康德 1818 小時黃金年華助學金感謝信 台灣大學 工商管理學系四年級 江 x 潔

敬致 美國康德基金會：

首先，真的非常感謝貴單位頒發給我此獎學金。以前，因為來台北念書花費高，而且我又需要考取許多昂貴的金融考試和英文檢定，所以我總是會利用寒暑假和課餘的時間，到公司實習工讀，雖然可以讓我增加不少經驗，但同時也花費了許多時間和心力。

因為自己也有雙主修，四年內要修完兩個學位其實很不容易，每每想到自己應該多花一些時間在課業或是專業能力上，卻因為要工讀，時間總是不夠用，感到心有餘而力不足。但因為有貴單位的協助，這些原本用來工讀的時間，我不但可以拿來研讀學校課業，精進專業科目，也能夠研讀相關的財金書籍、新聞，讓自己可以更了解這個產業，變得更有競爭力，我在此再次感謝貴單位的用心。以下我將說明獎學金的用途及我未來的規劃。

我希望可以利用這些獎學金和寒暑假的時間，考取財務金融的相關證照，例如：CFA、國內執業證照等等，在考取這些證照之後，我想利用課餘的時間，再去增進我的金融知識的深度和廣度，去聆聽相關的講座，並且利用時間精進我的英文能力，訓練自己溝通與表達，希望能在畢業後進到外商銀行工作。

最後，還是要謝謝貴單位給我的協助，希望未來的我也能夠有機會幫助有需要的人，讓這些有理想、有抱負的，卻因外力而無法好好施展的人也可以好好去追求自己的夢想！

感謝函 (5)

康德 1818 小時黃金年華助學金感謝信 台灣大學 農經一 吳 x 萱

敬致 美國康德基金會：

非常感謝貴基金會能夠給我這個資源，我記得在 1818 的理念上有提到，這份獎學金設立的目的，是不希望十八歲的黃金年華浪費在打工上。我非常認同這件事，之前我曾經一天十小時都只是不停地點貨、上貨、拉貨架，那時候我覺得人生好絕望，原來人生就這樣了啊！我甚至偶爾會蹲在貨區哭，心想我到底為什麼要這樣度過人生最精華的歲月？

相比之下，如今我的人生好得太不真實，每一天都好精彩充實，覺得自己今天比昨天又成長了一點點。好到我都要忘記我是處於負債狀況的。剛上大學的時候，我申請了一堆獎學金，讀高中的時候，多半是政府補助的，所以我從不覺得自己欠了誰的。但是如今在經歷申請過程的諸多麻煩後，我不禁反思，我真的需要申請嗎？

首先，我的家庭能夠提供給我的只有食物，這是我的家庭唯一從小到大不曾少過的資源，但有些人連食物都沒有，我偶爾會覺得我吃的這麼飽對不起他們；其次，提供獎學金的目的是甚麼？無非就是希望培養有益於社會的助力吧？若是如此，我更覺得自己拿的不踏實，當我看到微積分考差的時候，我就會覺得自己憑甚麼佔去這樣一個位子？

我的人生目標從來不是像成為大學教授、發明癌症疫苗那麼偉大。我只是一個普通不過的人，我讀大學只是為了以後的薪水能拿更多的錢，雖然我逐漸感覺我以後的工作也許會更少用到勞力，有更高的薪資，但那是要犧牲其他東西才能換來的：健康、價值觀……而且大學本身只會讓我欠更多的債，我怕的不是欠銀行的債，因為那是可以還清的，雖然我父母是為此毀了人生。

但我更怕的是無法清算和還清的人情債，人情債最可怕的是，這完全取決於對方的感覺。我還記得我第一次領到薪水的時候，我拿了一半去買衣服，那是我人生第一次逛街購物，第一次花錢花的心安理得，不覺得對不起辛苦賺錢的父母，每一塊錢都是我應得的。

但領這份獎學金我沒有這樣的感覺，我只覺得我對不起很多人，我甚至在想，為什麼我需要讀大學？其實我如果肯把時間全花在工作，我賺的錢應該是足夠生活的。

與其說這是一封感謝信不如說是一封道歉信，但我確實非常感謝能有這個機會，這表示我起碼讀完大一期間不用擔心學費，至於之後何去何從，我想就聽命於天擇了，如果我終究不適合，那我遲早會被淘汰的。

感謝函 (6)

康德 1818 小時黃金年華助學金感謝信 台灣大學 政治系國際關係組四年級 陳 x 凱

敬致 美國康德基金會：

非常感謝美國康德基金會提供這份獎助學金，減輕了我們家的經濟壓力，讓我能更專注於課業學習，免於煩惱家中的經濟負擔。我們家的生活開銷和學費主要是由爸媽負責，就一個勞工家庭來說，要負擔家裡和三名子女的生活開銷與學費真的很吃力，看到爸媽夜以繼日的工作，下班後拖著勞累的身軀，卻從來沒有任何抱怨，看到父母逐漸憔悴的面容，真的讓我非常不捨，同時我也非常感激，因為他們的愛，才讓我擁有現在所有擁有的一切。

為了讓爸媽減輕壓力，我常常在寒暑假或是沒有課的時候另外打工賺錢，但是這樣也讓自己的課業學習時間減少。身為一位轉學生，有更多的課需要補修，因此經濟壓力與課業常常讓我左支右絀，力不從心。獲得這份獎學金，對我來說無疑是及時雨，我將視家裡和學習上的需求使用，主要是用來購買書籍以及用在日常生活支出，並將一部分存起來做為學費來源。我想，充實自己的內涵和專業知識，在未來有能力時貢獻社會，幫助更多需要的人。

身為一位弱勢家庭學生，更能感受到社會的溫暖。最後我想感謝美國康德基金會給我這份難得的機會，我會將「取之於社會，用之於社會」牢記在心，在自己有能力的時候回饋社會。我也必須感謝我的父母，他們總是無怨無悔的付出，讓我們能夠在物質上與精神上不致匱乏，謝謝你們，我愛你們。

學生 陳 x 凱敬上

RECEIPT OF NATIONAL TAIWAN UNIVERSITY			VAT number: 03734301
2015/11/17		No. 104600901	
RECEIVED FROM : 美國康德基金會 CANDOR FOUNDATION U. S. A.			
Reference No.	Amount	Description	
FS970005 美國康德基金會獎學金	9,322.50	捐贈收入-美國康德基金會獎學金 (USD9322.5)	
Sum in USD in Words Nine Thousand Three Hundred Twenty Two Dollars and Fifty Cents			
Cashier 出納組 宋瑞萍	Chief of Cashier Office 廖珍	Chief of Accounting Office 曹榮	President 104 600901